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Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Reisefreunde im Kulturring,

seit der Jahreshauptversammlung des Kulturrings sind schon wieder einige Monate vergangen und Sie haben inzwischen sicherlich erfahren, dass ich meine Tätigkeit als Reiseorganisator und Gruppenleiter bei unseren Studienreisen und Städtefahrten künftig aus familiären Gründen nicht mehr ausüben werde. Ich darf mich deshalb bei Ihnen allen, die an „meinen“ Reisen seit 2001 teilgenommen haben, ganz herzlich bedanken. Ich hoffe, dass Sie sich gern an unsere schönen Fahrten erinnern und eventuell das ein oder andere Zielgebiet nochmal privat aufgesucht haben.

Für die diesjährige Reise durch die Baltischen Staaten gebe ich Ihnen noch einige nützliche Hinweise:

Abfahrt am 22.09.2017 (Freitag) um 07.30 Uhr in Watzenborn-Steinberg, Hubertusstr.50 (Stadtmission, gegenüber Zimmerei Seipp). Der Bus wird etwa 10 Minuten vorher eintreffen, vorgesehener Fahrer ist wieder Herr Bernhard Bodenbender. Die Reise führt direkt nach Kiel, wo etwa um 17.00 Uhr das Einchecken für die Fährüberfahrt nach Klaipeda beginnt.
Bitte packen Sie für die beiden Fährpassagen (Hin- und Rückreise) ein kleines Gepäckstück extra, damit der normale Reisekoffer (wegen der Enge der Kabinen) im Gepäckraum bleiben kann.

Die Baltischen Staaten gehören zu den sog. Schengen-Staaten, bei denen im Normalfall Passkontrollen bei der Einreise entfallen. Das Mitführen eines gültigen Reisepasses oder Personalausweises wird dennoch empfohlen.

Alle drei Baltischen Staaten gehören der EURO-Zone an.

In Estland und Lettland ist in Restaurants üblich eine Servicegebühr in der Rechnung enthalten, nicht jedoch in Litauen. In jedem Fall ist ein Trinkgeld von 10% willkommen und wird für höflich gehalten.

Ich freue mich darauf, Sie als Teilnehmer der Abschlussreise ins Baltikum begrüßen zu können.

Jürgen Jähnichen






